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ITAPATQI'TSIMES 2 YNAPTHIEIX

‘Eotw ouvv&ptnon f : (a,b) - R kKxt xo € (a,b). Ox Aépe 6TL n f elvar

MXPARXYWYLOLUN OTO Xy 0TV LTIXPXEL TO OpLO hmpx()m)z%ﬁm TO oTtolo TO

OLPBOAICoLE pe f'(xp) KXL TO AépE TTRPRYWYO TNG f OTO Xop.

AvTlL TOL f'(X0) XPNOOTIOLOOVTXL OLXVEX KXL oL oVHBOoALoHOL % KL dx L (x0).
X0
Mlx oLUVEPTNON AEYETRL TMMXPXYWYLTOLHN OV DTTXPXEL N TIXPRYWYOS TNG
ywx K&be xo € (a,b). Ze qavTAV TNV TrepiTITWON 0pIlTeTRL N TTXRPRYWYOC OL-
v&ptnon f':(a,b) — R.
MTtopoOpe, pE B&RON TTAVTH TOV TIXPXTIAVW OPLOHO, VX €EETROOLHE v N f’
elval Ttepaxywylon oovaptnon. Av eivat, ToTe Aépe 6TL n f elvat 000 opéc
TIXPARYWYLOLUN KXt oLUPBOAICovpe TNV de0TEPN TTXPRYWYO TNG pe
I[TPOTAZH K&0Be mtopaxywyioun ouvapTnon vt ouvexic.
I[TPOTAZH (Ttaxp&ywyol ouvABwy TUVXPTATEWV)
f(x)=c,c oTaBep&, x € R 1T0TE f'(X) =
flx)=x"n=1,2,..., x €R 16T f'(X) =nx"1.
f(x)=x%ack, x €R 10T f'(Xx) = ax* L.
f(x)=e* xR 10TE f'(X) = e*.
f(x)=logx, x >0 1oTe f'(X) =
f(x)=sinx, x € R 16Te f'(X) = cosx.

f(x)=cosx, x € R T0TE f'(Xx) = —sinx.
1

- L R "(x) =
f(x) =tanx, xe( 2,2) TOTE f'(X) o5’ x

I60TnTEG: Av oL ovvapThoelg f,g: (a,b) — R glval TTpxywyilolpeg TOTe elvat
TIXPXYWYIOLUEG KXL Ol OUVXPTNTELG

’

(1) &Bpowopax  f(x) +g(x) kaw woxdel (f(x) +g(x)) = f'(x) + g (x)
= f(x)-g'(x)

(3) ywopevo  f(x) - g(x) Ko lox0OeL (f(x) g(x)) =f'(x)g( x)+f(x)g X)

)
(2) Stxpop&  f(x) —g(x) kaL woxOel (f(x) —g(x))



S(x)
g(x)

f(x))' _f(x)g(x) - f(x)g' (x)

KXL LOX0EL
X (g(x) g°%(x)

(4) TinAiko

(5) o0vBeon ) ,
) ) g(f(x)) kau wxoeL [g(f(x))] =g (f(x)) f'(x)
(6Torv opiCeTaxt)

Mxpxdelypat epxppoyng Twv WOLOTNTWV:

/ , 1
e (Vx +sinx)’ 1oL (x2) + (sinx)’ = 5 (xz ) + CosSXx = T + CoS X.
H Ttap&ywyog ouv&pTnon % + cosx Elval KXL ®RLTA TIXRPXYWYIOIHN &-
PX N KPXLKN /X + sinx elvaxt 000 POPEC TIXPRYWYIOLUN KXL N Oe0TEPN

TTIXPRYWYOC TN elvaL:

(Vx +sinx)” = ((\/§+ sinx)’), = (— + COSX)l = % (x’%), + (cosx)’

2/
= lx’% sinx = ! sinx
4 4+/x3 )
1 .
(tanxfl)' 18.(4) (tanx—1) cosx—(tanx—1)(cosx)’ _ cos2x cosx—(tanx—1)(-sinx)
oS X - cos? x - cos? x

4 () 1505 d (%) d(sinx) _ s

: /' _ ,sinx
A = dsinx)  dx (sinx) =e COS X.

N (esinx)’ =

1 (x*+1)  «x
X2+ 12Vx2+1 x2+1°

. (log\/x2 + 1), e 1 (\/m)' _

x2+1
KANONAX L’HOPITAL Eotw f,g: X — R TTXPpXYWYIOTLHEG OCLUVRPTATELS KL
Xo € X. Av

lim f(x) = lim g(x) =0 A lim f(x) = lim g(x) = +o

X— X0 X—X0

TOTE lim f_(x) li fx)

, €p° 000V TO GPLO OTO SEELO PEAOG LTTRPXEL.
o g(x) Aol gl(x) TP 000V TOOplo Ot €0 PENOG LTT&PXEL

Snuetwon: O Kavovag LoXDeEL KoL 0TV TO Ttedlo 0plopold TwV f,g TIEPLEXEL
SLxoTNUX TNG popPAg (a, +o) (avTIoT. (—00,a)) Kt x — 4o (QVTIOT. X —
—).

sin x

MNaxp&detypx 1: lir% =1 (BA. IIpoTtaeon oeA. 5, KED.5)
X—

[MxpxtnpoOpe OTL limy_o(sinx) = limy_o(x) = 0 oTtOTE

. sinx . (sinx)" .. cosx
lim = lim = lim
x-0 X x—0 x’ x—-0 1

= 1.

, . e . .
IMap&detypx 2: ' 1O OpLO hr%¥ TIXPAXTNPOVUE OTL
X—.

lim(1 —cosx) =lim(x) =0
x—0 x—-0



OTTOTE

. 1l-cosx .. (1-cosx) .. O+sinx . .
lim ——= = lim —— "~ = lim ————— = limsinx = 0.
x—0 X x—0 X x—0 1 x—0

Mop&detypx 3: Mmopel voe axttxttnOel n epxppoyn Tov Kaxvove L’'Hopital Tre-
X

. L , ) . e L
PLOCOTEPEC XTTO UL (POPEC: YLX TO OPLO xllrfloo 2 TIXPXTNPOVE OTL limy ., ¥ =

limy— 00 X2 = +00 OTTOTE

. e . eX)’ . eX . eX)’ . eX
Iim — = lim ( ), = J]lim — = lim ( ), = lim — = +oo.
X—too X2 x—+o0 (x2) X—to QX x—+o (2X) X—too 2

Moap&delypx 4: e KATIOLEG TIEPLTITWOELS XPELRTeTXL VX ’dnulovpynoovpe”’

TINAIKO OLUVAXPTATEWYV TIPOKELPEVOL VX EQPAPUOCOLHE TOV KxvOova L’Hopital:

/ 1
lim (xlogx) = lim IO%X =1i (logx,) = lim i
x—0 x—0 p x—0 (l) x—-0 ——= x—0

ITPOTAZH Eotw n mapaywyiown ovv&ptnon f : (a,b) — R. Av yux K&Oe

x € (a.b) wox0eL

f'(x) >0 T6Te f yvnolwg adEovox oTo (a.b)
f'(x) =0 T6Te f adOE&ovox oTO (a.b)
f'(x) <0 T6Te f yvnolwg pbivovox oTo (a.b)

f'(x) <0 T6Te f OBivovox oTo (a.b)

ITPOTASH Av n mapaywyiowun oovaptnon f: (a,b) — R €XeL TOTIKO ®KpPO-

TXTO OTO X € (a.b) ToTE f'(Xx0) = 0.

To avTloTpo@o Sev LoXVEL 1 oLVEPTNON f(x) = x3 Sev éxel TOTIKO XKPOTKTO
010 0 6xAA& N Ttap&ywyog g f'(x) = 3x2 undeviCetat oto 0.

Av N TTxp&Ywyog ouvapTtnon f’ elval Ttepxywylotpun 1oTte Aépe OTL n f elvaxt
8§00 opéc Tapaywylown kaxt TV ()" TNV cLUBOAICOVHE PE £ KXL TNV AépE
0e0TEPN TIXPRYWYO TNG f.

OEQPHMA ‘Eotw f: (a,b) — R 800 @opéC TIRpRYWYI{TIHUN OLUVAPTNOT KL

Xo € (a.b).

(1) av f'(xg) =0 kot f""(xp) >0 TOTE f £€XEL TOTIUKO EAXXLOTO OTO Xo.

(2) av f'(xg) =0 kaxt f"(xg) <0 TOTE f €XEL TOTIKO PEYLOTO OTO Xo.

Nop&dstypx 5: H guvaptnon f(x) = (x —1)%+2 éxel tap&ywyo f'(x) = 2(x—
1) 1ov pndeviCetat 0To onueio 1 kot f(1) = 2 > 0 OVVETTWC TIXRPOLOLXRTEL

TOTILKO €AXXLOTO OTO ONuelo x = 1.
OEQPHMA MEsHX TIMHS Eotw f :[a,b] - R OUVEXAC KAL TIXPXYWYIOLUN

3



oTo (a,b). TéTe vTTGpPXEL € € (a,b) TéTOw hoTe f/(§) = L1

IIPOTAZH Eotw f:(a,b) - R mtapaxywyioun kot 1-1 ovovaptnon pe f'(x) #
0 ywx K&Oe x € (a.b). ToTe n avTioTpopn ouvapTnon f! elvat Tteporywyioun

KXt LoX0eL
1

S (x)

(f 1) o=
ottov y = f(x).

Iaxp&derypx 6: H cuv&pTnon Tng €QATITOUEVNG tan : (—%,%) — R etvat 1-1

KXL TIXRPOYWYIOLUN OTO SLXOTNUN (—%,%) Emtiong,

tan’ (x) = + 0 yux K&Be x € ( T Tr).

Ccos2 x 2’2
ATTO TNV mponyolpevn IIpoTaon ETTETRL OTL THPAYWYOG TNG KVTLOTPOPNG

1

13220 OLoTL

ouVApTNONG arctan : R — (—%,%) elvalt n ovuv&pTtnon arctan’(x) =
XTTO TOV TOTTO EXOULUE, Yyl Y = tanx,

1 1 , 1 1

= =cos’x = = :
tan’(x) —L— 1+tan’x 1+ 2
cos2 x

arctan’(y) =

Ebxppoyn 7: N deixBel 6TL e > 1+ x,x € R.

Oewpolpe TNV ouvapTtnon f(x) =e¥ —x —1 n omolx &EXEL TTRPRYWYOULG
fl(x)=e*-1 ko f"(x)=e .

310 onueio 0 éxovpe f'(0) =0 kaxt f7(0) =1 >0, &px &6 TO Oewpnuek n f
EXEL TOTTILKO eA&GXLOTO 0TO 0, dnAxdn, 0 = f(0) < f(x) yux OAxX T onpeix x o€
v OLRoTNUX (a,b) 2 0. Ouwg, n f elval yvnoiwg @Bivovox 0TO SLROTNUX
(—00,0) SLOTL N TIXPRYWYOC TNG f'(x) =e*—1 <0 yux x € (—00,0). [Txpopoiwg,
n f eivat yvnoiwg axd&ovox 0to SLAoTNU (0, +00) dOTL N TTXPpRYWYOC TNG
fl(x)=e*—1>0 ywx x € (0,+00). Apx n f éXEL OALKO eA&XLOTO 0TO 0, ONAXON,

f0) < f(x) yuwx K&Be x € R, 1t0 OTT0L TIPOKOTITEL N TNTOOHEVN XVIOOTNTX

0=f0)<f(x)=e*—-x—-1=e"=>1+x.



AOKNOELC

X
. Nt Bpebel To 6pLo lim —.
Bp po lim -~

. N Bpebel To Oplo X11r+n (eX —x).
YTTOOELEN: XPNOLHOTIONOTE TNV AoKnon 1 k&t To O0TL e¥—x = e~ (1 — ex—x) .

. Nx BpeBoOv Tx kpOTATX (TOTILKX N OALK&) KL TX OIXCTAUXTK HMOVOTO-

vig Tng ovvaptTnong f(x) = T <2

. Nx BpeBodv Tx KpOTATX (TOTILKX N OALK&) KXL TX OXOTAUXTK HMOVOTO-

vig Tng ouvvaptnong f(x) = e* — 2x.

. N BpeBoOv Tx KpOTATX (TOTILKX N OALK&) KXL TX OLXCTAUXTK HMOVOTO-

vixg Tng ovv&ptnong f(x) = x*log x.

. N oet€ete oTL log(x +1) —logx < 1/x,x > 0.
YTTO0ELEN: XPpNOLUOTIONOTE TO XTTOTEAEOUX TNG Epxppoyng 6 kxt to OTL

n e* eival yvnoiwg odEovon.

. AetéeTe 6TL e =21 + x + %Z,x > 0.
YTTO0ELEN: OewpnoTe TNV g(x) = eX — x; —x —1 kxt det€te 6TL g'(x) > 0

XPNOLHOTIOLWVTXG TNV Epapuoyn 7.

. Twx ok x € R woxdelt n aviocwon e* > 1 — x?

YTt00elEN: OewpnoTe TNV f(x) = ¥ + x.

. Nt Sel€ete OTL YPRPIKEC TIRPAROTROELC TWV CUVXPTATEWV fi(x) = el 3¥
KXt fo(x) =2x — 5 TEPVOVTAL Ot XKPLBWG évex onpeio.
YTIO8lEN: OewpnoTe TNV h(x) = ' 3¥—2x+5 kat Se(€Te 6TL elvaxt yvnoiwg

@OBivovox ge 0AOKANPO TO R. ZTNV OULVEXELX XPNOLUOTIONOTE TX OpLX

xlirP hix) =—-0c0 k&t lim h(x) = +oo.

X——00



